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Â. Â. Áîáêîâ (Ìèíñê, Áåëàðóñü)

Íàðÿäó ñ çàäà÷åé Êîøè

u′(x) = f(x, u(x)), u(t) = y (1)

ðàññìîòðèì òàêæå çàäà÷ó íåîïðåäåëåííîãî èíòåãðèðîâàíèÿ

y′(x) = f(x), x > t, y(t) = c (2)

ñ ïðîèçâîëüíîé ïîñòîÿííîé c (ïðè åñòåñòâåííûõ ïðåäïîëîæåíèÿõ î êîððåêòíîñòè ïîñòàâëåííûõ
çàäà÷ è íåîáõîäèìîé ãëàäêîñòè ïðàâûõ ÷àñòåé óðàâíåíèé (1) è (2) ñîîòâåòñòâåííî). Ðåøåíèå
çàäà÷è (2) áóäåì èñêàòü ñ èñïîëüçîâàíèåì ñëåäóþùåãî ïðèáëèæåíèÿ:

y(x) ≈ c + (x− t)f(x)− 1
2!

(x− t)2f ′(x) + . . .+

+ (−1)m−1 1
m!

(x− t)mf (m−1)(x) = yc,m(x). (3)

Î÷åâèäíî, ÷òî
y′c,m(x) = f(x) + (−1)m−1 1

m!
(x− t)mf (m)(x). (4)

Ïðèáëèæåííîå ðåøåíèå y(x) çàäà÷è (1) ñòàíåì èñêàòü íà îñíîâå àíàëîãè÷íîãî (3) ðàâåíñòâà:

y(x) = y + (x− t)f(x, y(x))− 1
2!

(x− t)2
d

dx
f(x, y(x)) + . . . +

+ (−1)n−1 1
n!

(x− t)n dn−1

dxn−1
f(x, y(x)). (5)

Â ýòîì ñëó÷àå ïîäîáíî (4) ìîæíî çàïèñàòü:

y′(x) = f(x, y(x)) + (−1)n−1 1
n!

(x− t)n dn

dxn
f(x, y(x)).

Â êà÷åñòâå ïðèìåðà áàçèðóþùåãîñÿ íà (5) ÷èñëåííîãî ìåòîäà ïðèâåäåì çäåñü íåÿâíûé ìåòîä

y(x) = y + (x− t)f(x, y(x))− 1
2
(x− t)2[fx(x, y(x)) + fy(x, y(x))f(x, y(x))],

äëÿ êîòîðîãî ìàëîñòü îøèáêè ïðèáëèæåííîãî ðàâåíñòâà y′(x) ≈ f(x, y(x)) â ñðàâíåíèè ñ
ìàëîñòüþ øàãà äèñêðåòèçàöèè (x− t) íà ïîðÿäîê âûøå, ÷åì â ñëó÷àå íåÿâíîãî ìåòîäà Ýéëåðà.
Íà åãî îñíîâå ñ èñïîëüçîâàíèåì ïðèíöèïà îáðàòíîé ñâÿçè [1] ñòðîèòñÿ ïðîöåññ ëîêàëüíûõ
ïðèáëèæåíèé ðåøåíèÿ çàäà÷è (1).
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